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Gubitak je kineticke energije u sudaru negativna veli¢ina:

2 2 2 2
AE, = mc, n me, | | My i mv, . 4.11)
2 2 2 2

Nakon sredivanja moguce je napisati:

1
AB, = (1K) (3 ). (4.12)
Primjer 4.1

Biljarska kugla mase m udara o rub biljarskog VoA .
stola brzinom v pod kutom .. Ako je faktor restitu- n
cije k, potrebno je odrediti brzinu kugle nakon su- AN 'y ¢

dara te kut §§ kao i gubitak kineti¢ke energije za vri- A‘_

jeme sudara.

Zadano: m=0,3kg, v=3m/s, Slika 4.7 Uz primjer 4.1
a=45°,k=0,7.
Rjesenje:

U ovom je primjeru drugo tijelo u sudaru biljarski stol ¢ija je masa mnogostruko
veéa od mase kugle, a tijekom sudara uzima se da je nepomican.

Radi ovoga vrijede sljedece jednadzbe:
v =¢ te

n

k= @ koje prelaze u oblike:

n

V=V,

vl =vcosa =¢, =ccosf} iz Gega se moZe izraGunati:

n n n :
cosa c;—¢  0-c" —csin
c=v odnosno k=—=2—~-=——=—— ﬁ.
cos v—v, V'=0 -vsina
cosa .
—v 5 sin an B
T cos an
Nakon uvrstenja slijedi: £ = . =
—vsina tan &

te je:tan B =ktan«, paslijedi tan §=0,7tan45°=0,7-1=0,7 ; f=35°.

Kako je ¢' =v' =vcosa, odnosno k-vsina =c" izrauna se, izvladenjem v ispred

.o . . 2 2 b) .
korijena, iznos brzine nakon sudara: ¢ =, [(c‘) + (c“ ) = V\/cos2 a+k*sin’ o .

Nakon uvrstenja iznosa zadanih veli¢ina moze se izracunati

c= 3\/0052 45°+0,7% sin” 45° = 2,589 m/s .

Gubitak kineticke energije tijekom sudara iznosi:

Kinetika sa zbirkom zadataka



